

2020年1月31日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版 星期五 庚子年正月初七 国内统一刊号 CN41-0049 第4期 http://www.zhld.com

打赢疫情防控阻击战·特刊

刘伟在周口检查督导疫情防控工作时指出

坚决贯彻习近平总书记重要指示精神 扛牢打赢疫情防控阻击战的政治责任

本报讯 (河南日报记者 刘亚辉 本报记者 王泉林)根据省委安排,1月30日,省政协副主席刘伟到周口检查督导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。他强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,认真落实省委、省政府要求,扛牢政治责任,凝聚起打赢疫情防控阻击战的强大合力。省政协秘书长王树山、省政协办公厅主任张从乐、省政协办公厅二级巡视员赵鹏参加活动。

刘伟一行来到宁洛高速周口站察看卡点疫情监测情况,前往商水县城关乡大井行政村、城乡一体化示范区中原社区、高铁周口东站察看疫情防控工作,慰



党旗飘扬在“战疫”前线

连日来,川汇区陈州街道办事处党委主要领导身先士卒,佩戴党徽,亮明身份,冲到疫情防控第一线,带领全办77名党员干部争当入户排查员、疫情防控宣传员、居家隔离服务员,全力做好防疫工作,稳定百姓情绪,增强群众信心,引导大众不信谣、不传谣,让百姓面对疫情切实感觉到“身边有党、心里不慌”。图为工作人员向群众讲解防疫知识。

记者 张廉明 通讯员 史路路 摄



周口这两天新增患者有点多,市新型冠状病毒感染的肺炎防治专家组回应:

数据不可怕,早发现早控制利于防控疫情

本报讯 (记者 郭坤)疫情发生后,许多市民早上醒来第一件事就是“刷手机”,看疫情最新发展情况。这两天,周口新增数据有点多,不少市民加剧了自己的担心。昨日,市新型冠状病毒感染的肺炎防治专家组组长吕燕平对此事进行回应:数据增长并不可怕,现在这个阶段,发现的越多越有利于防控疫情。

吕燕平说,武汉“封城”已有一周,从病毒潜伏期为14天这一情况来分析,这个阶段还处于高发期,有些隐藏患者会出现症状,武汉回周人员有2万多人,他们中有多处隐藏的患者。我市有关部门还在密切观察、认真排查。

市委、市政府以及市卫健委对应此次疫情行动迅速、措施得力,目前已在全

市上下构建了阻击疫情的防护网。基层单位的工作人员排查力度越来越大,医疗机构的筛查能力也渐渐跟上,这也使得更多患者被发现。

另外,国家卫健委已将《新型冠状病毒感染的肺炎治疗方案》更新至第四版,疑似患者的界定范围扩大了,有流行病学史中的其中任何一个情况,符合临床

各部门做好春运返程运力安排助旅客平安有序出行

新华社北京1月31日电 (记者 齐中熙 奥盛)1月31日农历大年初七,全国春运返程陆续启动。铁路、公路、民航等部门加强值守,调配运力,维护设备,助旅客平安有序出行。

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,31日,全国铁路预计发送旅客300万人次,同比下降76.5%。1月30日,全国铁路发送旅客283.4万人次,同比下降77.6%。30日,全国铁路装车16.6万车,发送货物1052万吨。截至30日18时,全国铁路累计装运疫情防控保障物

资1373批,66848件,9370吨。

面对即将到来的返程压力,各地交通运输部门应对返程阶段疫情防控难点,全力保障高速公路、国省干线和农村公路路网畅通。吉林省交通运输行业积极与当地卫健、交警等部门建立联动工作机制,在保障春运期间旅客安全、便捷出行的同时,切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。福建交通运输行业将在查验站加派查验人员,增加查验设备,加开查验车道。建立与浙江、江西、广东省的联动机制,在车流量较大时,提早分流部分车辆,保障有序查验、有序通行。同时,加强现场人员的防护。

国网山东临沂供电公司组织输电运检人员采取日巡与夜巡、监测与巡视相结合等手段,对涉及春运供电设施、电气化铁路线路开展特巡,发现隐患及时消除,确保设备健康稳定运行。国网浙江乐清市供电公司调整优化电网运行方式,对公交客运、长途客运、高铁站、高速公路服务区春运保供电重要用户,加大安全指导和服务力度,建立应急联动处置机制,全力保障春运重点区域可靠用电。

刘继标深入太康淮阳检查指导疫情防控工作

强调严格防控标准,提前谋划应对群众生活等问题

本报讯 (首席记者 刘彦章)1月31日,市委书记刘继标深入太康县、淮阳区疫情防控一线,检查指导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,看望慰问一线干部群众和医护人员。他强调,要持续深入做好疫情防控工作,全党动员、全民动员,严防严控、联防联控,群防群控、群防群治,坚决阻断疫情传播渠道,要未雨绸缪、提前谋划,积极应对人民群众食品、日用品供应及节后出行问题,众志成城、决战决胜,坚决打好打赢疫情防控人民战争。

上午,刘继标先后来到太康县高速路口、大许寨洪庙行政村卡点、县城水岸名家小区,看望慰问值守的基层干部和党员群众,听取大家的意见和建议。他说,广大基层党员干部和医护人员连天加夜、连续奋战,工作最辛苦,环境最危险。特殊时期,就是要发挥各级党组织的战斗堡垒作用和各级党员干部的先锋模范作用,让党旗飘扬在疫情防控斗争第一线。当了解到当前疫情防控工作中,存在个别群众有麻痹大意侥幸心理、防疫物资紧缺造成防疫标准降低等问题后,刘继标强调,要持续做好工作,千万不能松懈大意,县乡村各级党组织和广大党员干部,特别是主要领导要亲临一线、靠前指挥,及时协调解决工作中存在的问题,带领人民群众把疫情防控工作扎实推向深入。

之后,刘继标来到淮阳区安岭镇界牌口村防疫卡点和城关镇西城社区羲城名都社区,看望慰问基层干部和党员群众,了解他们的工作情况,并听取意见和建议。刘继标指出,整个春节期间,各级党委统一领导、统一指挥、统一行动,发挥了关键作用;县乡村基层党员干部都没有休息,坚守在疫情防控斗争第一线,付出了艰辛努力。大家坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,做到了全党动员、全民动员,维护了社会稳定,守护了人民幸福安康,市委、市政府对大家的工作给予充分肯定。当前,阻断疫情传播,保护人民健康安全是头等大事。各级党组织、广大党员干部要再接再厉,把初心写在行动上,把使命落在岗位上,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,集中人力物力精力,团结带领广大群众,决战决胜疫情防控斗争第一线,不彻底胜利,决不收兵。同时,对于群众居家隔离后期基本生活供应,要提前考虑、及早谋划、尽快安排。所有一线坚守人员,要切实保障自己的身体健康和安全。

市委常委、市委秘书长刘胜利参加活动。①6

川汇区: 党员干部冲在疫情防控第一线

本报讯 (记者 韩志刚 通讯员 王喜来)疫情防控的关键时刻,川汇区委充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,让高高飘扬的党旗更加坚定了党员、干部、群众战胜疫情的信心,使分布在村、社区、小区、楼栋的千千万万个基层党组织和广大共产党员成为人民群众的坚强后盾。

密织“小网格”,构筑“大防线”。在川汇区陈州街道办事处,办事处党委按照区委建立“区-办事处-分包局委-社区-物业”五级联防体系的要求,充分调动小区党支部、功能型党支部、物业企业党支部和党群议事会的积极性,动员广大党员站出来、动起来,积极参与到联防联控工作中去。该办事处将辖区划分为9个社区网格、137个小区网格,设置139个疫情防控点,每幢楼都有党员义务宣传员,深入细致做好疫情排查监测工作,确保不漏小区、不漏楼栋,不漏一户、不落一人。

当好“主心骨”,传递“正能量”。陈州街道办事处党委与下沉到社区、小区的12个机关单位党组织通力协作,形成合力,200多名党员干部佩戴党徽,亮明身份,冲锋在疫情防控第一线,认真做好宣传工作,带动全办137个小区的千余名党员,综合运用小喇叭、宣传车、倡议书、条幅、海报等传统方式和微信群、抖音等新媒体同步宣传。各防控点全天候不间断播放疫情防控公告,截至目前已发放《致市民一封信》1.4万份、张贴公告3000余份、悬挂条

幅500余幅、向400多个小区微信群推送信息5000余条,增强了居民群众的防护意识,劝诫大家少外出、不聚会,不信谣、不传谣,理性面对、科学防控,齐心协力抗击疫情。在陈州社区,一位70多岁的老大爷动情地说:“看到戴着徽章的党员,就感觉身边有党、心里不慌,抗击疫情一定能够胜利。”

坚守“主阵地”,站好“安全岗”。陈州街道办事处139个疫情防控点是疫情防控的最前沿,全体党员干部夜以继日,全天候值班,重点做好出入人员排查登记,筛查重点人员,做到早发现、早报告、早隔离。分包小区的机关党员干部及小区业委会成员、物业企业职工、小区党员等联合开展入户排查,拿出与时间赛跑的紧迫感,重点排查武汉返乡人员、有武汉旅居史及与武汉返乡人员密切接触的人员,分别建立工作台账。对排查出的武汉返乡人员和密切接触者,该办事处实施居家隔离,一人一档建立重点监测台账,每天进行2次体温测量、卫生消毒消杀,密切关注其身体状况。目前,有关人员体温正常,无异常症状。

“疫情就是命令,防控就是责任!”川汇区委常委、组织部长张敏说,区委组织部已向全区各级党组织和广大党员发出倡议,号召基层党组织筑牢战斗堡垒,广大共产党员英勇冲锋一线,坚决扛起这一关乎人民群众生命安全和身体健康的政治责任,团结一心,众志成城,奋力打赢疫情防控攻坚战!①6

让党旗高高飘扬第一线

为什么特别尊重钟南山

王锦春

抗击非典中,他大声疾呼“把最重的病人送到我这里来”。他的科学判断不知拯救了多少生命。

而今,在人类与病魔生死搏击的新阵地上,老英雄钟南山披挂上阵,科学指挥,冲锋在前,续写新的辉煌。

岂止关键时刻,即使风平浪静的日子,钟南山也时常发声,对卫生防疫、医疗改革等提出真知灼见。

人们对钟南山始终有一种关注。看到他挤在高铁车厢里,有人关心地问,大科学家为国出力,为什么没有一张座位票?一个旅游团队走到珠江边一座办公楼旁,领队自豪地介绍说,这是钟南山办公的地

表现任意两种表现,就可判断为疑似患者,这也就意味着更多疑似患者将进行咽拭子采集测试。而我市在此基础上,再一次扩大筛查范围,只要临床表现高度符合,就进行咽拭子采集测试。筛查范围扩大,确诊人数就可能增加。

吕燕平告诉记者,从目前周口的疫情看,现在确诊的一部分患者还是前一段时间处于潜伏期的患者,所以这几天新增患者的数据并不可怕,到了2月份、3月份的时候,周口的疫情就会相对平稳。①6

就知道他敢讲真话,他的话有用。

鲁迅先生有句名言,我们自古以来,就有埋头苦干的人,有拼命硬干的人,有为民请命的人,有舍身求法的人……钟南山以埋头苦干、拼命硬干、为民请命、舍身求法,来满足国家民族需要,实现了自己的价值。钟南山是这样,一批批医疗专家也是这样。

高铁、5G、天宫……一个个“大国重器”,挺起了民族的脊梁。“钟南山们”,一个个国之栋梁,守护着民族安康。大国重器、国之栋梁,国之幸运,民众之福。②3



我们始终在一起

抗击疫
情